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材料：
一、图形推理：共10题。请按每道题的答题要求作答。请开始答题：

:

[image: ]1、(单选题) 把下面的六个图形分成两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（	）。


 (
11
)
A : ①②⑥，③④⑤
B : ①③④，②⑤⑥
C : ①④⑤，②③⑥
D : ①②⑤，③④⑥
正确答案是： B







收起解析 




解析：
①③④图形中直线穿过两条曲线的交点，②⑤⑥图形中直线没有穿过两条曲线的交点。故本题选B。

考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,关系类


材料：
一、图形推理：共10题。请按每道题的答题要求作答。请开始答题：

:

[image: ]2、(单选题) 把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确的一项是（	）。


A : ①③④，②⑤⑥
B : ①③⑥，②④⑤
C : ①②⑥，③④⑤
D : ①②④，③⑤⑥
正确答案是： D

解析：







收起解析 

①②④图形中含有1组平行线，③⑤⑥图形中含有2组平行线。故本题选D。

考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,数量类,线


材料：
一、图形推理：共10题。请按每道题的答题要求作答。请开始答题：

:

[image: ]3、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。


A : A
B : B
C : C
D : D
正确答案是： C







收起解析 




解析：
题干九宫格第一行图形均不含对称轴，第三行图形均含有2条对称轴，第二行两个图形均含有1条对称轴，则问号处图形应含有1条对称轴。观察选项，只有C项符合。
故本题选C。

考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,属性类,对称


材料：
一、图形推理：共10题。请按每道题的答题要求作答。请开始答题：

:

4、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

[image: ]


A : A
B : B
C : C
D : D
正确答案是： D







收起解析 




解析：
题干奇数项图形均为直曲混合图形，偶数项图形均为纯直线图形，则问号处图形应为纯直线图形。观察选项，只有D项符合。
故本题选D。


考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,属性类,曲直


材料：
一、图形推理：共10题。请按每道题的答题要求作答。请开始答题：

:

[image: ]5、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。


A : A
B : B
C : C
D : D
正确答案是： D







收起解析 




解析：
题干各图形交点数依次：10、9、8、7、6，则问号处图形交点数应为5。观察选项，只有D项符合。故本题选D。

考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,数量类,点


材料：
一、图形推理：共10题。请按每道题的答题要求作答。

请开始答题：

:

[image: ]6、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。


A : A
B : B
C : C
D : D
正确答案是： A







收起解析 




解析：
题干各图形内圈黑圆依次沿内圈顺时针移动1格，外圈黑圆依次沿外圈逆时针移动2格，问号处图形遵循此规律。观察选项，只有A项符合。
故本题选A。

考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,位置类,移动


材料：
一、图形推理：共10题。请按每道题的答题要求作答。请开始答题：

:

[image: ]7、(单选题)  从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之


呈现一定的规律性。




A : A
B : B
C : C
D : D
正确答案是： C








收起解析 




解析：
题干第一组第一个图形和第二个图形叠加，去异存同，再上下翻转得到第三个图形，第二组图形遵循此规律。观察选项，只有C项符合。
故本题选C。

考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,数量类,笔画,普通笔画


材料：
一、图形推理：共10题。请按每道题的答题要求作答。请开始答题：

:

[image: ]8、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A : A
B : B
C : C
D : D
正确答案是： D








收起解析 




解析：
题干第一组图形笔画数依次为：1、2、3，第二组前两个图形笔画数依次为：
1、2，则问号处图形的笔画数应为3。观察选项，只有D项符合。故本题选D。

考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,数量类,笔画,普通笔画

9、(单选题) 四名同学对期末考试做出了如下预测：小赵：小钱或者小孙是第一名。小钱：小孙或者小李是第一名。小孙：小钱是第一名。小李：小孙是第一名。成绩出来之后，只有一名同学猜对。根据上述条件，以下哪项一定为真？（   ）。
A : 小钱是第一名
B : 小赵是第一名
C : 小李是第一名
D : 小孙是第一名



正确答案是： C

收起解析 




解析：
整理题干信息：①小赵：小钱或小孙；②小钱：小孙或小李；③小孙：小钱；④小李：小孙。题干不存在明显矛盾关系，且小孙出现多次。
假设小孙是第一名，①②④均为真，不符合条件，则小孙不是第一名。假设小钱是第一名，①③均为真，不符合条件，则小钱不是第一名。
小钱、小孙都不是第一名，则①③④均为假，因此②为真，即小李是第一名。故本题选C。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,真假推理,一真一假

10、(单选题) 天气一冷，就感觉全身发冷，手脚尤其冰凉得受不了。很多新生儿父母在照顾刚出生的婴儿的过程中，都认为可以通过手脚是否冰凉来判断宝宝是否冷、是否需要添加衣物。以下哪项如果为真，不能削弱上述观点？（	）。
A  :  婴幼儿的神经末梢还没有发育完善，身体血液很难迸射到手指末端，从而手脚冰凉
B  :  选择婴幼儿衣物时应尽量选择宽松棉质衣物，过紧过小的衣服会阻碍全身血液循环
C  :  真正判断婴幼儿的身体冷暖的方法只能是通过感受婴幼儿后脖颈、后背的温度
D  :  有些婴幼儿在体温过高的时候也会出现手脚冰凉的情况，如发烧等



正确答案是： B

收起解析 




解析：
题干论点：可以通过手脚是否冰凉来判断宝宝是否冷。论据：天气一冷，就感觉全身发冷，手脚尤其冰凉得受不了。
A项指出婴幼儿手脚冰凉的原因是神经末梢没有发育完全，切断了“手脚冰凉”与“冷”之间的联系，削弱题干论点，排除。
B项指出如何选择婴幼儿衣物，与题干论点无关，无法削弱题干论点，当选。 C项指出真正判断婴幼儿身体冷暖的方法，直接否定论点，削弱题干论点，排除。
D项指出婴幼儿在体温过高的时候也会手脚冰凉，说明通过手脚冰凉来判断宝宝是否冷不可取，削弱题干论点，排除。
故本题选B。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

11、(单选题) 一项研究通过对42699名参与者的多次测试，详细记录了受试对象每天摄入的咖啡、茶、鱼、加工肉类、水果和蔬菜的摄入量。研究结果表明，与每天喝少于一杯的咖啡相比，每天喝一杯或更多的咖啡，患糖尿病风险降低约10%。研究人员据此得出结论，喝咖啡能够降低患糖尿病的风险。以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？（	）。
A  :  该研究排除了缺少营养因子和协变量基线数据的受试者，最终研究样本为37988名参
B  :  实验结果显示，部分每天喝一杯或更多咖啡的参与者得了糖尿病
C : 每天喝少于一杯的咖啡的受试者每天至少多食用了0.43份的加工肉类
D : 该实验还证明每天至少食用0.67份蔬菜与降低患糖尿病的风险有关



正确答案是： C

收起解析 




解析：
题干论点：喝咖啡能够降低患糖尿病的风险。论据：研究结果表明，与每天喝少于一杯的咖啡相比，每天喝一杯或更多的咖啡，患糖尿病风险降低约10%。 A项指出该项研究的最终参与人数，与题干论点无关，排除。
B项指出部分喝一杯以上咖啡的参与者得了糖尿病，题干仅说明能够降低患病风险，而不是不会患病，无法削弱题干论点，排除。
C项指出每天喝少于一杯的咖啡的受试者每天至少多食用了0.43份的加工肉类，说明每天喝少于一杯咖啡的受试者患病风险高可能与多食用加工肉类有关，削弱题干论点，当选。
D项指出该项试验还证明了多吃蔬菜能降低患病风险，与题干论点无关，排除。

故本题选C。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

12、(单选题) 近期，一种名为“围炉煮茶”的生活新风尚走红网络、席卷都市。相关笔记在某“种草”平台的浏览量超千万次，相关话题在某短视频平台的播放量破十亿次，不难想见其热度。围炉煮茶何以成为年轻人的冬日新宠？答案在于，慢生活的气息治愈人心。以下哪项如果为真，最能加强上述论点？（	）。
A  :  围炉煮茶“煮”出了都市人的美好仪式感、氛围感
B : 围炉煮茶少不了时间的馈赠与闲适的心境
C : 围炉煮茶精致的场景布置有摆拍作秀之嫌
D : 围炉煮茶能让人们暂且忘却烦恼、卸下焦虑



正确答案是： D

收起解析 




解析：
题干论点：围炉煮茶成为年轻人的冬日新宠，是因为慢生活的气息治愈人心。 A项指出围炉煮茶体现仪式感和氛围感，未提及是否治愈人心，与题干论点无关，排除。
B项指出围炉煮茶所需要的条件，而不是其成为新宠的原因，无法加强题干论点，排除。
C项指出围炉煮茶精致的场景布置有摆拍作秀之嫌，是负面评价，与题干论点无关，排除。
D项指出围炉煮茶能让人们暂且忘却烦恼、卸下焦虑，说明围炉煮茶治愈人心，能够加强题干论点，当选。
故本题选D。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

13、(单选题)  某大学班级中有些报了英语课的同学没报体育
课，	，所以，有些报了政治课的同学没报体育课。要使上述推理成立，最适合填入画横线位置的是（	）。
A : 有些报了英语课的同学报了政治课
B : 所有报了政治课的同学都报了体育课
C : 有些报了政治课的同学报了体育课
D : 所有报了英语课的同学都报了政治课



正确答案是： D

收起解析 




解析：
由条件“有些报了英语课的同学没报体育课”推出结论“有些报了政治课的同学没报体育课”，要使推理成立，则需在“英语课”和“政治课”之间建立联系，排除 B、C项。
假设A项成立，有些报了英语课的同学报了政治课，无法推出结论“有些报了政治课的同学没报体育课”，排除。
假设D项成立，所有报了英语课的同学都报了政治课，根据三段论的推理规则，可推出有些报了政治课的同学没报体育课，可以推出结论，当选。
故本题选D。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,集合推理,补条件

14、(单选题) 民族体育不仅是一种运动形式，更蕴含丰富的中华优秀传统文化，是中华体育精神的生动缩影。只有做好民族体育的传承工作，才能不断丰富各族群众的精神文化生活。根据以上陈述，可以得出下列哪项？
（	）。
A  :  只要做好民族体育的传承工作，就可以不断丰富各族群众的精神文化生活
B  :  如果没有做好民族体育的传承工作，各族群众的精神文化生活就无法得到不断丰富
C : 想要做好民族体育的传承工作，必须不断丰富各族群众的精神文化生活
D  :  因为做好了民族体育的传承工作，所以各族群众的精神文化生活得到了不断丰富



正确答案是： B

收起解析 




解析：
翻译题干信息：不断丰富各族群众的精神文化生活→做好民族体育的传承工作。
A项“做好民族体育的传承工作”肯定了题干的后件，无法推出确定性结论，排除。
B项¬“做好民族体育的传承工作”否定了题干的后件，可以推出否定前件，即各族群众的精神文化生活无法得到不断丰富，可以推出，当选。
C项“做好民族体育的传承工作”肯定了题干的后件，无法推出确定性结论，排除。
D项包含因果关系，题干无法推出，排除。故本题选B。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

15、(单选题) 在2022年结束之际，各类年终盘点层出不穷。不久前，“汉语盘点2022”也正式揭晓，“稳”“党的二十大”“战”“俄乌冲突”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词。同时揭晓的，还有2022年度十大流行语和2022年度十大新词语。显然，一个个热词新语代表了2022年社会焦点的变迁，勾勒出语言生活的图景。以下各项如果为真，最不能支持上述结论的是（	）。
A  :  “汉语盘点”的独特魅力在于用古老语言记录鲜活世界
B : “我的眼睛就是尺”出自2022年初北京冬奥会直播解说
C : 热词新语成为完整记录这一年的不可或缺的细节和注脚
D : 语言具有“正名”的功能，能在众声喧哗中阐明道理



正确答案是： D

收起解析 




解析：
题干论点：一个个热词新语代表了2022年社会焦点的变迁，勾勒出语言生活的图景。
A项指出“汉语盘点”能够记录鲜活世界，补充论据，支持题干论点，排除。 B项举例指出热词新语记录了社会焦点，支持题干论点，排除。
C项指出热词新语成为完整记录这一年的不可或缺的细节和注脚，能够支持题干论点，排除。
D项指出语言能在众声喧哗中阐明道理，与其是否记录了社会焦点的变迁无

关，无法支持题干论点，当选。故本题选D。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

16、(单选题) 在很多影视剧中，经常能看到人们用银针试毒：将银针放入需要测试的食物中，如果出现发黑的情况则说明食物有毒（古代常见的毒药为砒霜）。因此，很多人认为银针有试毒的功能。以下哪项如果为真，最能削弱上述结论？（	）
A : 用银针测试鸡蛋、猕猴桃，无论是否有毒均会发黑
B : 随着提纯手段的进步，把银针泡进砒霜中已经不会变黑
C : 不管是否存在毒素，只要是有了硫，都能使银筷子变黑
D  :  用银碗筷吃饭在一定程度上有杀菌作用，使细菌失去代谢能力而死亡



正确答案是： C

收起解析 




解析：
题干论点：银针有试毒的功能。论据：在很多影视剧中，经常能看到人们用银针试毒：将银针放入需要测试的食物中，如果出现发黑的情况则说明食物有 毒。
A项指出用银针测试鸡蛋、猕猴桃均会发黑，说明银针试毒有缺陷，但不明确对其他食物的试毒效果，削弱力度较弱，排除。
B项指出把银针泡进砒霜中已经不会变黑，否定论据，削弱题干论点，保留。 C项指出不管是否存在毒素，只要是有了硫，都能使银筷子变黑，说明银针有试硫的功能而不是试毒的功能，否定论点，削弱力度强于B项，最能削弱题干论 点，当选。
D项指出用银碗筷吃饭有杀菌作用，与题干论点无关，排除。故本题选C。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类

17、(单选题)  据某直播平台2022年度消费趋势数据显示，截至2022年
11月，我国电商直播用户达4.64亿，占中国网民的44.9%，年增长高达
19.5%。其中，超六成用户会在观看直播时下单购买产品。西北大学经济管理学院的一项研究发现，“社会临场感”是直播间带货促使大家买东西的关键。以下哪项如果为真，最能支持上述观点？（   ）。
A  :  主播在镜头前试用商品会让消费者产生亲身试用的真实感，对商品产生更强的信念感
B  :  直播间营造的“社会临场感”能高度还原线下购物时的场景
C  :  有时即使自己对某件物品没有需求，但看到很多人一窝蜂地买，自己也会赶紧下单
D  :  不少人对商品有一种疯狂的占有欲，往往源自内心巨大的压力



正确答案是： A

收起解析 




解析：
题干论点：“社会临场感”是直播间带货促使大家买东西的关键。
A项指出主播在镜头前试用商品会让消费者产生亲身试用的真实感，对商品产生更强的信念感，解释了社会临场感在直播间促使大家买东西的原因，补充论
据，能够支持题干论点，当选。B项指出直播间营造的“社会临场感”能高度还原线下购物时的场景，但不明确高度还原线下场景的作用，无法支持题干论点，

排除。
C项指出即使自己对某件物品没有需求，但看到很多人一窝蜂地买，自己也会赶紧下单，说明直播间带货促使大家买东西的关键是从众心理，另有他因，削弱了题干论点，排除。
D项指出不少人因为压力导致对商品有一种疯狂的占有欲，说明直播间买东西另有他因，削弱了题干论点，排除。
故本题选A。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

18、(单选题) 白藜芦醇，是一种非黄酮类多酚有机化合物，是许多植物受到刺激时产生的一种抗毒素，可在葡萄叶及葡萄皮中合成，是葡萄酒中的生物活性成分。体外实验及动物实验表明，白藜芦醇有抗氧化、抗炎、抗癌及保护心血管等作用。因此，不少人认为常喝葡萄酒能保护心脏。以下哪项如果为真，最能削弱上述观点？（	）。
A : 白藜芦醇不只存在于葡萄酒中，苹果、蓝莓、李子、花生、决明、桑树等植物中也含种物质
B  :  相关研究大多都局限于动物实验，白藜芦醇的最佳剂量尚未在人体研究中得到证实
C : 葡萄酒中白藜芦醇浓度为0.36～1.97毫克/升，要想通过喝葡萄酒来保护心脏，每天喝上百瓶
D  :  心脏病专家指出，许多声称喝葡萄酒对心脏有好处的研究，都缺乏严格的因果逻辑



正确答案是： C

收起解析 




解析：
题干论点：常喝葡萄酒能保护心脏。论据：体外实验及动物实验表明，白藜芦醇有抗氧化、抗炎、抗癌及保护心血管等作用。
A项指出白藜芦醇不只存在于葡萄酒中，其他植物中也含有，与题干论点无关，排除。
B项指出白藜芦醇的最佳剂量尚未在人体研究中得到证实，说明通过喝葡萄酒不一定能保护心脏，有一定的削弱力度，但力度较小，排除。
C项指出要想通过喝葡萄酒来达到保护心脏的功效，每天需要喝上百瓶，说明通过喝葡萄酒保护心脏不可行，最能削弱题干论点，当选。
D项心脏病专家指出许多声称喝葡萄酒对心脏有好处的研究都缺乏严格的因果逻辑，诉诸权威，无法削弱题干论点，排除。
故本题选C。

考点： |考点,行测,判断推理,逻辑判断,削弱类


	19、(单选题) 历历在目 对于 （
	） 相当于 （
	） 对于 风雨飘摇

	A : 朝思暮想 阴晴不定
	
	

	B : 记忆犹新 摇摇欲坠
	
	

	C : 浮光掠影 四季如春
	
	

	D : 若隐若现 动荡不安
	
	

	正确答案是： B
	
	收起解析 

	
解析：
选项逐一代入。
	
	



A项“历历在目”指过去的情景很清晰地呈现在眼前，与朝思暮想无明显联
系；“风雨飘摇”指在风雨中飘荡不定，比喻局势动荡不安，与阴晴不定无明显联系，排除。B项历历在目与记忆犹新为近义关系；“摇摇欲坠”形容建筑物基础动摇，比喻情势危急，与风雨飘摇为近义关系，前后逻辑关系一致。
C项“浮光掠影”比喻观察不细致，印象不深刻，与历历在目为反义关系；“四季如春”形容气候良好，一整年都很暖和，与风雨飘摇无明显联系，排除。
D项“若隐若现”形容似有似无，不真切、不明朗，与历历在目为反义关系，动荡不安与风雨飘摇为近义关系，前后逻辑关系不一致，排除。
故本题选B。

考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,词项关系,近义关系
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20、(单选题) 鞭炮 对于 （	） 相当于 筷子 对于 （	）。
A : 火药 竹子
B : 冲天炮 叉子
C : 爆竹 勺子
D : 结婚 橱柜正确答案是： A









收起解析 

解析：
选项逐一代入。
A项火药是鞭炮的原材料，竹子是筷子的原材料，前后逻辑关系一致。
B项冲天炮与鞭炮为种属关系，筷子与叉子为反对关系，前后逻辑关系不一致，排除。
C项鞭炮与爆竹为全同关系，筷子与勺子为反对关系，前后逻辑关系不一致，排除。
D项结婚时可能会放鞭炮，橱柜与筷子为场所对应关系，前后逻辑关系不一致，排除。
故本题选A。

考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,生活常识,材料关系


21、(单选题) 学生∶教室∶考试
A : 患者∶医院∶生病
B : 教练∶健身房∶授课
C : 员工∶出差∶培训
D : 保姆∶房间∶婴儿正确答案是： B









收起解析 

解析：
学生在教室考试，学生与教室为场所关系，学生与考试为主谓关系；
B项教练在健身房授课，教练与健身房为场所关系，教练与授课为主谓关系。 A项患者在医院看病，而不是生病，排除。
C项员工与出差不为场所关系，排除。 D项保姆与婴儿为反对关系，排除。故本题选B。

考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,词项关系,主谓关系


22、(单选题) 树莓∶草莓∶莓果
A : 编钟∶怀表∶钟表
B : 文具∶圆规∶尺子
C : 杯盖∶杯垫∶杯子
D : 数词∶动词∶词语正确答案是： D









收起解析 

解析：
树莓与草莓为反对关系，二者均属于莓果；
D项数词与动词为反对关系，二者均属于词语。
A项编钟是中国古代的打击乐器，与怀表无明显联系，排除。
B项圆规与尺子为反对关系，二者均属于文具，但词语前后位置与题干不一致，排除。
C项杯盖与杯垫为反对关系，二者与杯子为配套使用关系，排除。故本题选D。

考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,种属关系


23、(单选题) 书本∶封面
A : 鸡蛋∶母鸡
B : 纸箱∶物品
C : 葡萄∶红提
D : 黑笔∶笔芯正确答案是： D
解析：
封面是书本的组成部分，D项笔芯是黑笔的组成部分。
A项鸡蛋是母鸡的产物，而非组成部分，排除。 B项纸箱是一种物品，二者为种属关系，排除。
C项葡萄与红提都是水果的一种，二者为反对关系，排除。故本题选D。

考点： |考点,行测,判断推理,类比推理,生活常识,组成关系 24、(单选题) 回形针∶固定
A : 加湿器∶制冷
B : 吸尘器∶灰尘
C : 闪光灯∶闪光
D : 冰箱贴∶装饰正确答案是： D









收起解析 





















收起解析 

解析：
固定（文件）是回形针的功能，D项装饰（冰箱）是冰箱贴的功能。
A项制冷不是加湿器的功能，排除。
B项吸尘器的功能是吸取（灰尘），而不是灰尘，排除。 C项闪光灯的功能是加强曝光量，而不是闪光，排除。 故本题选D。

考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,生活常识,功能关系


25、(单选题)  唯心主义∶唯物主义
A : 线上考试∶开卷考试
B : 德治∶法治
C : 生育保险∶养老保险
D : 正方∶反方正确答案是： D









收起解析 

解析：
唯物主义与唯心主义是哲学的两大基本派别，二者相互对立；
D项正方与反方是辩论中持不同意见的两方，二者相互对立。
A项线上考试与开卷考试不对立，二者为交叉关系，排除。B项德治与法治不对立，二者可以相结合，排除。
C项生育保险与养老保险不对立，二者为反对关系，排除。故本题选D。

考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,理论常识,人文地理类


26、(单选题) 化妆品∶护肤品
A : 雨伞∶阳伞
B : 湿纸巾∶纸巾
C : 彩色笔∶水彩笔
D : 乌龙茶∶凉茶正确答案是： C
解析：
护肤品属于化妆品，二者为种属关系；
C项水彩笔属于彩色笔，二者为种属关系。 A项雨伞与阳伞为反对关系，排除。
B项湿纸巾属于纸巾，但词语前后位置与题干相反，排除。 D项乌龙茶不属于凉茶，排除。
故本题选C。

考点： |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,种属关系 27、(单选题) 空谈∶误国








收起解析 

A : 持之∶以恒
B : 水落∶石出
C : 好高∶骛远
D : 求贤∶若渴正确答案是： B







收起解析 

解析：
空谈会导致误国，B项水落会导致石出,均为因果关系。
A项“持之以恒”指长久坚持下去，二者为修饰关系，排除。
C项“好高骛远”形容人不切实际而自命不凡，二者为并列结构，排除。 D项“求贤若渴”指珍惜人才，二者不为因果关系，排除。
故本题选B。

考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,因果关系

28、(单选题) “台风眼”效应是指在时间维度上，越接近高风险时段，心理越平静；在空间维度上，越接近高风险地点，心理越平静。根据上述定 义，下列没有体现“台风眼”效应的是（	）。
A  :  疫情防治工作的直接参与者有更理性的态度，旁观者成了悲观情绪的重灾区
B  :  妻子因为丈夫经历了战场创伤变得抑郁，他们的孩子因为母亲抑郁而变得焦虑
C : 随着灾情严重程度的增加，灾区居民对健康和安全的担忧反而随之降低，非灾区居民康和安全的担忧反而高于灾区居民
D : 当行人看着那些攀爬在城市高楼外墙上进行清洁工作的工人时，心不由地为他们揪了来，而工人们边工作边哼着小曲儿



正确答案是： B

收起解析 




解析：
“‘台风眼’效应”的定义要点是“越接近高风险时段（地点），心理越平静”。
A项疫情防治工作的直接参与者属于更接近高风险地点的人，比旁观者的情绪更理性，说明其心理更平静，符合定义要点，排除。
B项经历高风险地点的是丈夫，但未体现其是否心理平静，不符合定义要点，当选。
C项随着灾情严重程度的增加，灾区居民对健康和安全的担忧反而随之降低，体现了“越接近高风险地点，心理越平静”，符合定义要点，排除。
D项攀爬在城市高楼外墙上进行清洁工作的工人边工作边哼着小曲儿，而行人心里却揪了起来，体现了“越接近高风险时段（地点），心理越平静”，符合定义要点，排除。
故本题选B。

考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,心理类

29、(单选题) 手表定律是指当人只有一只手表时，可以确定时间；而同时拥有两只或更多的手表时，却无法确定准确的时间。更多手表并不能告诉人们更准确的时间，反而会让看表的人失去准确判断时间的信心。根据上述定义，下列选项中符合手表定律的是（	）。
A  :  小赵逛超市时发现奶制品做活动，酸奶打折，牛奶也打折，纠结很久后什么也没买

B  :  小钱入职的公司倡导培养多种文体爱好，周末组织了很多团建活动供员工自由选择
C  :  小李在郊区迷路了，但两个地图软件显示的导航路线完全不同，让他感到非常慌张
D  :  小孙是班级里的副班长，虽然他和正班长的管理方式不同，但是班级整体氛围很好



正确答案是： C

收起解析 




解析：
“手表定律”的定义要点是“更多手表并不能告诉人们更准确的时间，反而会让看表的人失去准确判断时间的信心”。
A项小赵发现奶制品打折，但最终什么也没买，没有体现不同的标准，不符合定义要点，排除。
B项小钱所在的公司周末组织了很多不同的团建活动，没有体现不同的标准，不符合定义要点，排除。
C项小李因为两个地图软件显示的导航路线完全不同而感到非常慌张，符合定义要点，当选。
D项小孙和正班长的管理方式虽然不同，但班级氛围很好，不符合“让看表的人失去准确判断时间的信心”，不符合定义要点，排除。
故本题选C。

考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,社会类

30、(单选题) 启动效应是指由于之前受某一刺激的影响而使得之后对同一刺激的知觉和加工变得容易的心理现象。根据上述定义，下列属于启动效应的是（	）。
A : 很多学生在学习完英文字母后，在书写汉字拼音时反而更容易出错
B : 红色较其他颜色来说比较醒目，在逛街时，孩子们在五颜六色的气球中最先注意到的是红色气球
C : 当给学生呈现一篇文章，里边多次出现“鲁迅”这个人物，随后让他们列举出文学作家答出“鲁迅”的几率更大
D : 在古诗句测试中，给出前半句写出后半句的题目，会比给出后半句写前半句的题目得更高



正确答案是： C

收起解析 




解析：
“启动效应”的定义要点是“由于之前受某一刺激的影响而使得之后对同一刺激的知觉和加工变得容易”。
A项在学习完英文字母后，在书写汉字拼音时更容易出错，即变得更难，不符合定义要点，排除。
B项在五颜六色的气球中最先注意到的是红色气球是由于红色较其他颜色来说比较醒目，不是由于之前受某一刺激的影响，不符合定义要点，排除。
C项由于文章里边多次出现“鲁迅”这个人物，随后列举出文学作家，回答出“鲁迅”的几率更大，体现了受某一刺激的影响而使得之后对同一刺激的知觉和加工变得容易，符合定义要点，当选。
D项在古诗句测试中给出前半句写后半句的题目得分率更高，未体现受某一刺激的影响之后对同一刺激的知觉和加工变得容易，不符合定义要点，排除。故本题选C。

考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,心理类

31、(单选题) 投射效应是指人们在日常生活中常常不自觉地把自己的心理特征（如个性、好恶、欲望、观念、情绪等）归属到别人身上，认为别人也具有同样的特征。根据上述定义，下列属于投射效应的是（	）。
A : 佛印和尚与苏东坡相对而坐，视其为金佛
B : 教授在授课时认为知识点很简单，草草带过
C : 热恋中的小明认为对象非常完美
D : 饥荒时乡绅承办义庄和施粥铺救济灾民



正确答案是： B

收起解析 




解析：
“投射效应”的定义要点是“人们不自觉地把自己的心理特征归属到别人身上，认为别人具有同样的特征”。
A项佛印和尚视苏东坡为佛，并没有体现其自身的心理特征，不符合定义要点，排除。
B项教授自身学识渊博，认为知识点简单，将自己的心理特征归属到学生身上，认为他们也觉得上课内容简单，从而草草带过，符合定义要点，当选。
C项小明处于热恋中，认为其对象非常完美，但“非常完美”不是小明自己的心理特征，不符合定义要点，排除。
D项乡绅救济灾民，未体现将自己的心理特征归属到别人身上，不符合定义要点，排除。
故本题选B。

考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,心理类

32、(单选题) 病理性象征性思维指患者用无关的、不被共同理解的具体概念来代表抽象概念，不经患者解释，别人无法理解此概念。逻辑倒错性思维指患者的思维缺乏逻辑依据，或毫无前提，或人为设置前提，或倒因为果，或倒果为因，患者在缺乏应有的逻辑关系下得出离奇古怪、令人费解的结论。根据上述定义，下列属于病理性象征性思维的是（	）。
A : 小李认为不穿衣服表示光明磊落，可以让别人彻底了解他
B : 小孙每次在外逛街看到悬挂的白绸布与白花就会快速避开
C  :  小钱从来不在深更半夜出门，因为他认为走夜路容易遇到危险
D  :  小赵从电脑中病毒后再也没出门，因为电脑中了病毒所以他会生病



正确答案是： A

收起解析 




解析：
“病理性象征性思维”的定义要点是“用无关的、不被共同理解的具体概念来代表抽象概念”。
A项小李认为不穿衣服表示光明磊落，是不被共同理解的，符合定义要点，当选。
B项小孙每次看到白绸布与白花都会快速避开，“白绸布”“白花”意味着葬礼，避开可以理解，不符合定义要点，排除。
C项指出小钱认为走夜路有危险，是可以被共同理解的，不符合定义要点，排除。
D项小赵因为电脑中了病毒得出自己会遭遇不幸的结论，缺乏应有的逻辑关系，属于逻辑倒错性思维，排除。
故本题选A。

考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,心理类

33、(单选题) 择喻，是比喻的一种，先排除其他喻体，继而选择最能表现本体特征的喻体的一种修辞方式，又称交喻。按对喻体的选择，可以分为先肯定后否定、先否定后肯定、肯定否定交错三类。根据上述定义，下列没有应用择喻的是（	）。
A :  这样的风气的民众是灰尘，不是泥土，在他这里长不出好花和乔木来
B  :  荒野里偶尔能看见一种树，树枝上密密麻麻挂满果实。那不是果实，是鸟巢
C  :  啊，母亲，我的甜柔深谧的怀念，不是激流，不是瀑布，是花木掩映中唱不出歌声的
D : 冬日里最后一片枯叶，兀自挂在空空的枝头。早已不是秋日的彩蝶，而是冬日中一片飘落的雪



正确答案是： B

收起解析 




解析：
“择喻”的定义要点是“先排除其他喻体，继而选择最能表现本体特征的喻体”。 A项排除其他喻体“泥土”，选择最能体现“这样的风气的民众”特征的喻体“灰尘”，符合定义要点，排除。
B项排除其他喻体“果实”，但“鸟巢”不是喻体，而是本体，不符合定义要点，当选。
C项排除其他喻体“激流”“瀑布”，选择最能体现“怀念”特征的喻体“花木掩映中唱不出歌声的古井”，符合定义要点，排除。
D项排除其他喻体“彩蝶”，选择最能体现“冬日里最后一片枯叶”特征的喻体“冬日中一片永不飘落的雪”，符合定义要点，排除。
故本题选B。

考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,人文类

34、(单选题) 无罪过事件指的是在客观上虽然造成了损害结果，但主观上没有犯罪意识和意志的行为。一般包括以下两种情形：由于不能抗拒的原因所引起的情形；由于不能预见的原因所引起的情形。根据上述定义，下列属于无罪过事件的是（	）。
A : 甲看到乙掉进水中并且水深已达胸部，完全能够预见也有能力预见其会溺水死亡，但救助，轻信乙会自救，导致其溺水身亡
B  :  丙赶马车时，马意外受惊后不受控制往人行道奔跑，结果造成一位路人死亡
C  :  丁除夕夜晚在自家房门口燃放爆竹，不慎将邻居家的房屋点燃致邻居死亡
D : 戊和己某日在工地上发生争执，戊推了己一把，己倒地后，后脑勺正好碰到石头上，颅脑损伤，经抢救无效死亡



正确答案是： B

收起解析 




解析：
“无罪过事件”的定义要点：①在客观上虽然造成了损害结果，但主观上没有犯罪意识和意志；②包括由于不能抗拒的原因所引起的情形和由于不能预见的原因所引起的情形。
A项甲完全能够预见也有能力预见乙会溺水死亡，但没有救助，不符合②，排 除。B项丙在客观上虽然造成了路人的死亡，但是马意外受惊往人行道奔跑是不能预见的原因所引起的情形，且丙也很难制止马的奔跑，属于不能抗拒的原
因，符合①②，符合定义要点，当选。
C项丁在自家房门口燃放爆竹而将邻居房屋点燃致邻居死亡，燃放爆竹易引发火

灾，因此丁某可以预见在门口燃放爆竹这一行为的可能后果，不符合②，排除。
D项戊推了己一把，己倒地后，后脑勺正好碰到石头上，导致己死亡，是因为疏忽大意没有预见（一般推搡过程中或多或少会造成一些伤害），并非“不能预见”“不能抗拒”，不符合②，排除。
故本题选B。

考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,法律类

35、(单选题) 保护组织是覆盖在植物体表面，由一层或数层细胞构成的起保护作用的组织。如表皮细胞、气孔器、表皮毛，其功能主要是避免水分过度散失，调节植物与环境的气体交换，抵御外界风雨和病虫害的侵袭，防止机械或化学的损伤。根据上述定义，下列属于保护组织的是（	）。
A : 植物细胞的细胞壁
B : 木耳表面的白色的菌丝
C : 毛毛虫体表的绒毛
D : 仙人掌外部较厚的角质层



正确答案是： D

收起解析 




解析：
“保护组织”的定义要点是“覆盖在植物体表面，由一层或数层细胞构成的起保护作用的组织”。
A项细胞壁不属于组织，不符合定义要点，排除。
B项木耳属于真菌，不属于植物，不符合定义要点，排除。  C项毛毛虫属于动物，不属于植物，不符合定义要点，排除。
D项仙人掌的角质层覆盖在仙人掌表面，用于抵抗干旱环境、防止水分流失，符合定义要点，当选。
故本题选D。

考点：  |考点,行测,判断推理,定义判断,科学类
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